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Most US voters are dissatisfied with the way 
things are going in America
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In general, are you satisfied or dissatisfied with the way things are going 
in the United States at this time?
GALLUP SURVEY CONDUCTED MARCH 1-18, 2022

■ Dissatisfied ■ Satisfied ■ No Opinion

AS OF MARCH 18, 2022

Dissatisfied: 78%

Satisfied: 21%

No opinion: 1%
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Persistently high disapproval ratings for the 117th
Congress could precede a change of party control

Congressional job approval, 117th Congress

23% 68%
RealClearPolitics Average as of 

April 15, 2022

21% 76%
Gallup

Last poll: March 1-18, 2022
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GALLUP SURVEY CONDUCTED FROM MARCH 1-18
*percentages may not  add to 100 after rounding

Do you consider yourself a Republican, a Democrat or an Independent?
For Independents: as of today, do you lean more to the Democratic or Republican party?  

30% 15% 11% 16% 28%US adults

SOURCE Gallup

44% of Americans identify with or lean towards the 
Republican party 

■ Democrat■ Lean Democrat ■ Other ■ Lean Republican ■ Republican

K E Y  T A K E A W A Y S

Democrats currently hold a one-point 
advantage, but midterm turnout will 
decide the next Congress

40% of Americans identify as political 
independents; although 74% of 
independents lean towards a party

The number of US adults 
who identify as Republican 
leaning has increased six 
points from the beginning 
of 2021

Democratic affiliation is 6 
points lower than when Biden 
took office

P R E S E N T A T I O N  C E N T E R  4/22/22
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Favorability numbers have remained stable, but 
more voters hold an unfavorable view of the GOP

Political party favorability numbers, YouGov
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Voters are deeply divided on whether they would 
prefer a Democratic or GOP controlled Congress

43% 38%

YouGov
Last poll: April 16-19, 2022

Generic Ballot Preference: Would you want to see the Republican Party or the 
Democratic Party win control of the US House of Representatives?  

43% 42%

Morning Consult
Last poll: April 15-17, 2022

43% 45%

FiveThirtyEight generic ballot
Last poll: April 21, 2022

S O U R C E  FiveThirtyEight
P R E S E N T A T I O N  C E N T E R  4/22/22
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2022 Senate polling snapshot

S O U R C E  FiveThirtyEight

Pollster Senate 
race Date Sample 

size Dem. candidate GOP candidate Margin

Blueprint Polling Colorado April 6-8 612 RV Bennet: 46% Campana: 40% Bennet +6

OH Predictive 
Insights Nevada April 1-9 78 RV Cortez Mastro: 

43% Laxalt: 35% Cortez Mastro
+8

University of New 
Hampshire

New 
Hampshire

April 14-
18 868 LV Hassan 44% Morse 46% Morse +2

Blueprint Polling Georgia March 2-8 662 LV Warnock: 45% Walker: 49% Walker +3

Cygnal Iowa Feb 20-22 610 LV Finkenauer 39% Grassley: 53% Grassley +15

University of 
North Florida Florida Feb 7-20 685 RV Demings: 34% Rubio: 46% Rubio +12

Mason-Dixon 
Polling & Strategy Florida Feb 7-10 625 RV Demmings: 42% Rubio: 49% Rubio +7

Public Policy 
Polling Washington Feb 17-18 700 LV Murray: 50% Smiley: 41% Murray +9

Wick Georgia Feb 2-6 1,290 LV Warnock: 46% Walker: 47% Walker +1

OH Predictive 
Insights Nevada Jan 19-26 755 LV Cortez Mastro: 

44% Laxalt: 35% Cortez Mastro +9

P R E S E N T A T I O N  C E N T E R  4 / 2 2 / 2 2
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Looking to customize 
these slides yourself? 

Feel free to delete this slide before presenting.

Looking for assistance 
with customization?

No problem.

The slides in this deck can be edited to 
suit your needs. However, if you alter text, 
data or images on our slides, we ask that 
you remove National Journal logos and 
branding prior to distribution or public 
use. Look for:

We’re here to help.

If you’d like our team of policy 
researchers and data visualization 
specialists to customize this deck with 
your vision in mind, contact your 
Dedicated Advisor or email 
service@nationaljournal.com. 

This service is included in most 
membership packages.

Ways to edit these slides

http://service@nationaljournal.com

